

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
"Радуга" филиал п. Свх. им. Льва Толстого

«Малыши и речевое развитие».

Воспитатель группы «Смешарики»:
Холодкова Надежда Владимировна

В настоящее время развитию речи уделяется огромное значение во всех образовательных учреждениях. Хорошая речь – важнейшее условие всестороннего полноценного развития детей. Чем богаче и правильнее у ребенка речь, тем легче ему высказывать свои мысли, общаться со сверстниками. Поэтому мы заботимся о своевременном формировании речи у детей, о ее чистоте и правильности. В младшей группе «Смешарики» МБДОУ «Радуга» мною был организован «Уголок речи и грамотности», в котором есть все необходимое для развития речи детей младшей группы – пособия для развития речевого дыхания (цветочки, снежинки, бабочки и листочки, которые использую в зависимости от времени года, вертушки, мыльные пузыри, воздушные шары, «Забей гол», «Накорми фрукты»), карточки и картины для составления детьми описательных и сюжетных рассказов, плакат и разрезные карточки «Алфавит», магнитная доска, наборы магнитных букв, кубики «Азбука в картинках», «Умные кубики», «Говорящая азбука», «Ноутбук», большое зеркало и зеркала на каждого ребенка для артикуляционной гимнастики и коммуникативной деятельности, картотеки речевых и пальчиковых игр, дыхательных упражнений, артикуляционной гимнастики и сказок, потешек и чистоговорок и многое другое.

Хозяином нашего уголка является попугай Говоруша, вызывающий у детей речевой интерес, бурю положительных эмоций, восторга и побуждающий к речевой активности детей.

«Уголок речи и грамотности» размещен рядом с центром книги, так как ознакомление с художественной литературой, русским народным творчеством и фольклором играет большую роль в развитии речи.

Уважаемые родители, не нужно забывать, что речь не передается по наследству, малыш перенимает опыт речевого общения у окружающих его взрослых (и прежде всего родителей), т.е. овладение речью находится в прямой зависимости от окружающей ребенка речевой среды. Поэтому так важно, чтобы дома он слышал правильную и грамотную речь. Правильная грамотная речь малышей - результат общения взрослого с ребенком!